

Cuvântul Libertății

Primul
cotidian al
Olteniei



Marți, 24 Septembrie 2024

● 4 pagini

actualitate / 2

Destule întrebări grele despre Ucraina!

Universitatea Craiova nu mai știe să câștige

sport / 4

Inspectoratul Teritorial de Muncă Dolj - campanie pentru respectarea legislației în tratarea și distribuția apei



În perioada 17.09- 20.09.2024, Inspectoratul Teritorial de Muncă Dolj a derulat acțiuni de control, dispuse la nivel național, sub coordonarea Inspecției Muncii, în cadrul Campaniei Naționale pentru verificarea modului de respectare a prevederilor legale

privind încheierea și executarea contractelor individuale de muncă și pentru verificarea modului în care sunt respectate cerințele minime pentru îmbunătățirea securității și protecția sănătății lucrătorilor, de către angajatorii care desfășoară activitatea în

domeniile „Captarea, tratarea și distribuția apei”- CAEN 3600 și „Colecțarea și epurarea apelor uzate”- CAEN 3700. Acțiunile au avut ca rezultat depistarea unui număr de cinci deficiențe, soldate cu aplicarea unor sancțiuni contravenționale.

pagina
2

ACTUALITATE

INSIDII Destule întrebări grele despre Ucraina!

MIRCEA CANȚĂR

Politico scrie așa, între altele, într-un articol semnat de un editor de opinie Jamie Dettmer: „Când praful se va așeza, media Occidentului va primi o notă de trecere sau vom descoperi, uneori, că am lăsat simpatia noastră pentru cauza ucrainiană să surmonteze chestiuni pe care n-ar fi trebuit să le acceptăm?” Și autorul reamintește momentul în care mass-media americană și britanică au fost, fără îndoială, mult prea necontestatoare față de afirmațiile oficialilor occidentali, conform cărora Saddam Hussein era îngrozitor de aproape de a avea bomba nucleară și a avea un depozit uriaș de arme de distrugere în masă. În textul său autorul, destul de interesant prin argumentația oferită, în produsul jurnalistic, reamintește discursul secretarului de stat american Colin Powell în Consiliul de Securitate al ONU, unde a anunțat deținerea unor dovezi solide ale unor programe sofisticate și ilicite de arme irakiene. Voci alternative și incomode au fost prea des excluse. „Din păcate se pare că acum suntem în pericol să repetăm această

greșală, deoarece prea repede îi numim pe cei care pun la îndoială strategia occidentală actuală drept defetiști sau îi acuzăm că promovează propaganda rusă”. Referirea nu este la cei care atrag atenția în privința adevăratei amenințări a președintelui rus Vladimir Putin, răutatea lui, natura bestială a comportamentului atroce al armatei sale, deportarea de copii, fără a minimaliza amenințarea la adresa democrațiilor pe care o reprezintă axa de autocrați, de la Moscova, și adversitatea acestora față de valorile liberale clasice. Întrebarea este dacă toate acestea ne orbesc, fiindcă în acest moment nu puțini lideri occidentali sugerează public că modul în care decurg lucrurile este fără speranță, fără un final real și nu mai poate continua astfel. Și dacă unii mormăie despre negocieri explorate în privat, cancelarul german Olaf Scholz pare să fie excepția rară de a vorbi public, fiindcă în timpul vizitei sale în Kazahstan le-a spus jurnaliștilor: „Este timpul să se gândească serios la discuții”. Și potrivit presei germane lucrează la o formulă de

pace care ar implica... cedarea unor teritorii, ceea ce Zelenski nu poate accepta. „Planul de victorie” al președintelui ucrainian, pe care urmează să-l discute cu Joe Biden, la Washington, nu este un plan de acțiune reală pentru Ucraina, ci o listă de solicitări la adresa susținătorilor occidentali ai Ucrainei. Kievul consideră, poate, în temeiul unei strategii coerente, că îndeplinirea doleanțelor sale îi va permite să câștige războiul și să facă presiuni asupra Rusiei, obligată să accepte planul său de pace în 10 puncte. Din ceea ce media occidentală evocă, „planul de victorie” al lui Zelenski presupune între altele autorizarea, fără restricții, a loviturilor cu rachete cu rază lungă de acțiune pe teritoriul Rusiei, revenirea la granițele din 1991, aderarea la NATO și UE, furnizarea permanentă de arme grele, precum și a unor fonduri pentru reconstrucție, fără nici o restricție. Rapoarte recente, din presa ucrainiană, examinează situația din estul Ucrainei, unde liniile de apărare sunt epuizate. Brigăzile sunt ținute în luptă, chiar dacă numărul lor reprezintă acum doar 40% din puterea

nominală. Înlocuitorii dacă ajung nu sunt calificați pentru luptă. Volodimir Zelenski nu poate lua alte decizii, fiindcă la Kiev nu puțini sunt cei care se opun oricărui concesiilor în fața Rusiei și îl amenință că vor răsturna orice guvern care încearcă această cale. Într-un alt plan, orice discuții sunt interzise printr-un decret de lege, deocamdată nerevocat. Situația rămâne extrem de sensibilă. Ucraina a pierdut deja jumătate din capacitatea de producție a electricității, în urma bombardamentelor rusești, asupra infrastructurii critice, iar iarna este aproape. În fine, articolul din Politico rămâne interesant, nu doar prin logica autorului, cât prin faptul că acesta consideră că și jurnaliștii trebuie să-și pună întrebări dificile. Când acest război se va termina, va primi o notă de trecere media occidentală, în special cea de limba engleză? Sau se va descoperi că, în virtutea unei simpatii, împărtășită unanim, pentru cauza ucrainiană, s-au trecut cu vederea afirmații pe care nu ar fi trebuit să le susțină, precum sloganul susținerii, „cât va fi nevoie”, cu tot ce presupune acesta.

Inspectoratul Teritorial de Muncă Dolj - campanie pentru respectarea legislației în tratarea și distribuția apei

În perioada 17.09- 20.09.2024, Inspectoratul Teritorial de Muncă Dolj a derulat acțiuni de control, dispuse la nivel național, sub coordonarea Inspecției Muncii, în cadrul Campaniei Naționale pentru verificarea modului de respectare a prevederilor legale privind încheierea și executarea contractelor individuale de muncă și pentru verificarea modului în care sunt respectate cerințele

minime pentru îmbunătățirea securității și protecția sănătății lucrătorilor, de către angajatorii care desfășoară activitatea în domeniile „Captarea, tratarea și distribuția apei”- CAEN 3600 și „Colectarea și epurarea apelor uzate”- CAEN 3700. Acțiunile au avut ca rezultat depistarea unui număr de cinci deficiențe, soldate cu aplicarea unor sancțiuni contravenționale.



Inspectorii din cadrul Inspectoratului Teritorial de Muncă Dolj au efectuat 12 controale, în urma cărora au fost constatate cinci deficiențe și au fost aplicate cinci sancțiuni contravenționale.

Principale obiective ale acțiunilor de control

ITM Dolj a aplicat planul național al campaniei: identificarea angajatorilor care nu respectă prevederile legale, care reglementează Relațiile de Muncă și luarea măsurilor care se impun pentru determinarea acestora să se conformeze dispozițiilor legale în materie; eliminarea neconformităților constatate, prin dispunerea de măsuri obligatorii pentru remedierea neconformităților și aplicarea sancțiunilor contravenționale corespunzătoare; creșterea gradului de conștientizare a angajatorilor și a lucrătorilor în ceea ce privește cunoașterea riscurilor de ac-

cidentare și/sau îmbolnăvire profesională, a pericolelor iminente ce pot apărea în activitatea desfășurată la locurile de muncă, precum și privitor la necesitatea respectării prevederilor legale referitoare la Sănătatea și Securitatea în Muncă; eliminarea situațiilor de pericol grav și iminent de accidentare prin sistarea activității/ oprirea din funcțiune a echipamentului de muncă.

Verificări stricte

Cu precizări în acest sens a venit Cătălin Mohora, inspectorșef al ITM Dolj: În ceea ce privește Relațiile de Muncă, s-a urmărit identificarea cazurilor de muncă nedeclarată și luarea măsurilor care să asigure respectarea de către angajatori și angajați a prevederilor legale. De asemenea, s-a verificat modul în care angajatorii respectă prevederile legale cu privire la timpul de muncă și timpul de odihnă, repausurile periodice, garantarea în

plată a salariului minim brut pe țară, existența evidenței orelor de muncă prestate și acordarea drepturilor salariale. Din punct de vedere al securității și sănătății în muncă, s-a pus accent pe verificarea măsurilor luate de angajatori pentru diminuarea riscurilor majore care pot conduce la evenimente cu consecințe grave, generate de echipamentele de protecție necorespunzătoare tehnologiilor folosite, utilizarea necorespunzătoare a agenților chimici periculoși, riscul de asfixiere în activitatea de curățare a bazinelor, decantoarelor, foselor prin lipsa dotării sau a neutilizării aparatului de detecție a noxelor. Totodată, s-a verificat existența fișelor cu date de securitate ale substanțelor utilizate, dacă acestea cuprind condiții stricte pentru manipulare și depozitare, controlul expunerilor, măsurile de prim ajutor și de stingere a incendiilor, condiții obligatorii pentru angajatori”.

SC SERVICIUL PUBLIC DE APA SI CANALIZARE
MARSANI SRL

Comuna Marsani, Judetul Dolj

INFORMARE

În conformitate cu prevederile Legii Apelor nr.107/1996, cu modificările și completările ulterioare, TITULARUL SC SERVICIUL PUBLIC DE APA SI CANALIZARE MARSANI SRL, judetul Dolj, România, Telefon : 0742271890, intenționează să solicite de la A.N. "Apele Romane" - Directia Apelor Jiu, aviz de gospodărire a apelor pentru realizarea lucrărilor „PROIECT EXECUTIE FORAJE DE OBSERVATII SI CONTROL” amplasate în Comuna Marsani, judetul Dolj.

Această investiție este **construire foraje de monitorizare.**

Persoanele care doresc să obțină informații suplimentare cu privire la solicitarea avizului de gospodărire a apelor, pot contacta solicitantul de aviz la adresa menționată.

Societatea CEREALCOM DOLJ SRL, cu sediul în Segarcea, strada Republicii nr. 3, județul Dolj, angajează muncitori necalificați în agricultură.

Cei interesați pot depune CV-ul la adresa de email: resurseumane@cerealcom.com.

Societatea DOMENIUL COROANEI SEGARCEA SRL, cu sediul social în Segarcea, strada Unirii, nr. 4A, județul Dolj, angajează muncitori necalificați în agricultură.

Cei interesați pot depune CV-ul la adresa de email: resurseumane@cerealcom.com.



Închiriez garsonieră, Brazda lui Novac, zona Simplon.
Telefon: 0751.192.568.



Direcția Generală de Asistență Socială
și Protecția Copilului Dolj



www.dgaspcdolj.ro

ANUNȚ GRATUIT (maximum 15 cuvinte)

- TREBUIE PREZENTAT TALONUL DIN ZIUA ÎN CARE SE FACE SOLICITAREA
- VALABIL NUMAI PENTRU PERSOANE FIZICE ȘI ABONAȚI PERSOANE FIZICE

TALONUL - CONTRACT DE MICĂ PUBLICITATE NR:

Către S.C. ED PRESS COM S.R.L.

Subsemnatul.....

Domiciliat în

Posesor al B.I. Seria Numărul.....

vă rog să publicați următorul anunț în ziarul dumneavoastră, la rubrica la data de

asumându-mi responsabilitatea conținutului:

Martți, 24 Septembrie 2024

Semnătura:.....

Universitatea Craiova nu mai știe să câștige

Universitatea Cluj – Universitatea Craiova 1-1

Au marcat: Thiam '38 / Oshima '68

Universitatea Cluj: Gertmonas – Boboc, Masoero, Cristea, Chipciu – Simion, Bic, Silaghi (Blănuță '80) – Nistor – Thiam (Codrea '86), Berto (Rață '80). Antrenor: Ovidiu Sabău.

Universitatea Craiova: L. Popescu 6 – Ndong 3 (Căpățînă '46) 4, Maldonado 5, Sierra 2 (Badelj '46) 6, Bancu 6 – Screciu 5 (Houri '83), Oshima 6 – Paradela 4 (Ivan '61) 3, Baiaram 3 (Bană '61) 4, Mitriță 2 – Koljic 5. Antrenor: Constantin Gâlcă.

Arbitru: Andrei Florin Chivulete 5.

Inexistentă în prima repriză în fiul liderului, Craiova a smuls un punct cu "U" Cluj, pe fondul epuizării din partea secundă a celei mai bătrâne echipe din primul eșalon, și cu mare șansă, la șutul deviat al lui Oshima. Oltenii ajuns la 4 meciuri la rând fără victorie și se pregătesc acum să o spulbere pe "celebra" Slobozia, în "Vulcanul de pe Oblemenco". Paradoxal, în sezonul cu cel mai mare buget și cu investiții masive în mercato, Craiova parcurge una dintre cele mai dificile perioade, atât ca joc, cât și ca rezultate. În prima parte, deși este o echipă mult mai omogenă decât Clujul, contrar a ce a declarat Gâlcă înainte de meci, Craiova a arătat că o adunătură de jucători care nu au jucat ori s-au antrenat vreodată laolaltă. Gâlcă nu a nimerit din nou primul 11 și nici nu și-a mobilizat jucătorii, care au intrat în teren de parcă ar fi câștigat 3 campionate la rând și nu veneau după o serie rușinoasă.

Pe Cluj Arena, Craiova a jucat în 10, fiindcă vedeta ei, Mitriță, a refuzat fotbalul, a irosit toate mingile, și-a pierdut mereu adversarul direct și fazele importante ale gazdelor au pornit de la indolența "Piticului" (nu numai bara lui Simion). Dacă în alte meciuri compensa lipsa de implicare defensivă cu reușite în atac, de această dată Mitriță a fost cel care și-a tras în spate echipa, care oricum nu se află

într-o perioadă fastă. Disperat de indolența "Piticului", Gâlcă, principala dezamăgire a stagiunii, l-a mutat pe Mitriță lângă Koljic, care a alergat și pentru el, și l-a trecut pe Paradela în stânga, dar nu a îndrăznit să-l schimbe, dovedind și lipsă de personalitate, probabil avertizat și de scandalul din prima rundă, când și-a permis să înceapă cu Mitriță pe bancă. Dar, la câte "schelete are în dulap" Gâlcă, "cazul Mitriță" este ultimul pe lista lui. Pe lângă jocul șters și rezultatele modeste, Gâlcă trebuie să explice de ce i-a solicitat pe "paradiții din Carai-be", care ori nu joacă prost, ori nu joacă deloc, cum este cazul lui Mora, dar și pe alți jucători care sunt departe de așteptări. Gâlcă pricepe greu și implicit acționează tardiv. A înțeles totuși să renunțe la Zajkov, dar pe Sierra tot l-a păstrat să mai scoată o gafă din joben. Așteptăm să vedem Craiova cu Cicăldău, Anzor, Lukic, cu Screciu la nivel maxim, cu Badelj titular (o eventuală eroare a croatului poate fi asumată, față de gafele dinozaurilor propuși de Gâlcă) și chiar Iago Lopez (deși nu mai are nimeni încredere în viziunea la transferuri a lui Gâlcă), poate ei vor metamorfoza echipa și nu va mai fi nevoie de inspirația antrenorului, fiindcă Gâlcă ne-a arătat că nu ne putem bizui pe ea. Și mai așteptăm ca Mitriță să aibă mai des chef de fotbal și să scăpăm de Ivan, așa cum am scăpat de Markovic.



Bancu: „Iar ne-am trezit târziu, în a doua repriză”

Nicușor Bancu, căpitanul Craiovei, a declarat că nu este mulțumit de rezultat și speră ca echipa să revină la cea mai bună formă. Speram la o victorie, nu sunt mulțumit de egal. „La cum au decurs lucrurile, rezultatul este echitabil. Iar ne-am trezit târziu, în a doua repriză.

De trei meciuri avem doar un punct, am intrat timorați. A doua repriză nu aveam ce să mai pierdem, era deja 1-0 pentru Cluj, dar am jucat mai bine în repriza a doua. Este un campionat dificil. Trebuie să mai lucrăm la anumite faze. Iar am primit gol, ceea ce nu este bine. Apărarea câștigă campionatul. Sper să ne revenim cât mai repede”, a declarat Bancu.

„Noi avem această meteahnă, ca în fiecare sezon să avem o serie de rezultate slabe. Avem câte o serie de 7. Sperăm să ne oprim aici. Asta este treaba staff-ului. Două meciuri am pierdut pe două terenuri impracticabile, la Iași și pe Arcul de Triumf. Un teren prost egalizează valorile. Pe noi, un teren prost ne dezavantajează. Suntem echipa mai tehnică, mai valoroasă, ne-au dezavantajat terenurile. Poate în următoarele două etape... Să spunem plusurile. Screciu a jucat 82 de minute, pentru noi e un plus. Meciul următor îl vom avea pe Cicăldău, pe noul fundaș dreapta. După pauza internațională îl vom avea și pe Anzor. Este o presiune, avem calitate multă. Screciu, Anzor, Cicăldău. Cicăldău este apt de joc. Vine Lukic, atacantul. Cu cât facem mai multe puncte și trece mai mult

timp... e în favoarea noastră. Gâlcă își face o treabă bună, a avut o medie foarte bună până acum patru etape. Hai să scoatem Clujul, că este liderul de moment. Să faci egal la ei, în condițiile în care au bătut CFR, au bătut Rapid și au făcut egal cu FCSB, e un rezultat

care nici nu te bucură, nici nu te întristează. Dacă până acum 4 meciuri avea medie de peste două puncte pe meci, trebuie să vedem și partea bună. Nu putem acum după 3 meciuri să spunem că nu mai suntem mulțumiți” a declarat Mihai Rotaru.

Superliga, etapa a X-a

Botoșani – Buzău 3-3
Oțelul – Dinamo 1-1
Hermannstadt – CFR Cluj 0-0
FCSB – Petrolul 1-1
Farul – Sepsi 2-1
„U” Cluj – „U” Craiova 1-1
UTA – Poli Iași, ieri
Slobozia – Rapid, ieri

CLASAMENT	M	V	E	Î	G	P
1. „U” Cluj	10	6	4	0	16-5	22p
2. Galați	9	4	5	0	10-4	17p
3. Dinamo	10	4	4	2	18-12	16p
4. Craiova	10	4	4	2	16-10	16p
5. CFR Cluj	9	4	3	2	18-11	15p
6. Petrolul	10	3	6	1	8-7	15p
7. Hermann.	10	3	4	3	15-12	13p
8. Farul	10	3	3	4	11-13	12p
9. Sepsi OSK	10	3	2	5	11-14	11p
10. Slobozia	9	3	2	4	8-11	11p
11. FCSB	9	2	4	3	11-13	10p
12. Poli Iași	9	3	1	5	10-15	10p
13. Rapid	9	1	6	2	10-12	9p
14. UTA Arad	9	1	5	3	7-11	8p
15. Botoșani	9	2	1	6	8-17	7p
16. Buzău	10	1	4	5	10-20	7p

